

2021年06月09日 星期三
责编:李曙光
美编:言李懿
校对:曹韵红

茶陵:检察建议维护英烈尊严

本报讯(株洲晚报融媒体记者 贺天鸿 通讯员 冯田)近日,为助推党史教育活动走深走实,学史力行,弘扬英模精神,确保红色资源得到有效保护,茶陵县检察院对县内一系列红色资源开展检察公益诉讼专项监督行动。

经查,茶陵县检察院辖区内某园区纪念碑的碑文油漆脱落、被大量发黄落叶覆盖、落叶堆长期未予清扫及清运、纪念设施道路两旁残留大量白色塑料袋、广告牌等垃圾。同时,还发现园内有毛泽东主席题记的墙体有不同程度的油漆脱落和墙体开裂,严重损害了纪念设施的庄严、肃穆、清静的气氛,影响了社会公众瞻仰与悼念。

调查取证后,该院于5月18日向有关部门发出公益诉讼诉前检察建议,要求职能部门全面履行法定职责,及时修缮破损设施,加强对纪念设施的日常监管力度,保持好纪念场所的环境卫生,并建立和完善相关保护机制,将巡查检查设施行动常态化。职能部门接到检察建议后,第一时间修缮了受损的墓碑和题记墙体,对园内环境卫生进行整治。6月3日,该院就建议整改落实情况进行“回头看”,发现陵园设施修缮已经完成大半,园内环境卫生情况大有改善,恢复了庄严肃穆、干净整洁的环境。

攸县:音乐党史课走进门前“三小”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 陈驰 通讯员 黄星)6月4日晚7时,在攸县菜花坪镇菜塘村门前“三小”小广场,由攸县县委宣传部、攸县融媒体中心组织创作的音乐党史课——《红歌里的攸县》正在首演。

记者了解到,《红歌里的攸县》以百年党史为脉络,分为《觉醒水》《奇迹攸县》《走出罗霄》《寻梦湘赣》四篇文章,将全国百年党史与攸县百年党史紧密结合,巧妙穿插,辅以朗诵、独唱、舞蹈、情景剧、合唱等多种文艺表现形式串起“四史”,用歌声讲述百年党史的同时,也讲述了攸县的百年历程,让观众深刻感受到了中国共产党波澜壮阔的发展历程,催人奋进,振奋人心。

菜花坪镇菜塘村党总支书记刘德华说,之前学习党史,气氛较为严肃,通过音乐形式,不仅通俗易懂,更易深入人心。

据悉,此次演出后,音乐党史课《红歌里的攸县》还将走进全县各门前“三小”示范点,将党课送到百姓家门口,凝聚百姓力量,助力乡村振兴。



▲生于上个世纪初的文奶奶展示身份证。记者 张媛 摄

“我想让党来教育和培养我！不晓得现在达到要求了不？” 103岁老人提交入党申请书

本报讯(株洲晚报融媒体记者 张媛 旷昆红 通讯员 李孟辉)“尊敬的黄田村党组织:我叫文玉兰,今年103岁,我申请加入中国共产党……”6月8日,由文玉兰口述、天元区三门镇黄田村村支两委委员整理代写的入党申请书落款处,文奶奶郑重而缓慢地签上了自己的名字“文玉兰”。

加入中国共产党,成为一名中共党员,是老人时不时在儿媳文伯嫦耳边碎碎念的“大事”。谈及入党,文奶奶的理由简单朴素:“现在生活这么好,全靠中国共产党的领导,我想入党,想了一辈子

延伸阅读 她一直以党员的标准要求自己

“东方红,太阳升,中国出了个毛泽东……”说起中国共产党的好,103岁高龄的文奶奶,饶有兴致地唱了好几首红歌来表达。

儿媳文伯嫦说,母亲现在每个月有1000元的高龄老人生活补贴,还有128元的养老金,享受低保,“我母亲觉得这全靠咱们共产党的领导”。

“我母亲虽然不是党员,但是一直以党员的标准要求自己。在家里,一滴水、一粒粮、一度电,都非常节约。”文伯嫦说。尽管已

了,我想让党来教育和培养我!不晓得现在达到要求了不?”

文玉兰,出生于1918年,回忆起旧社会的苦日子,她说:“比黄连还苦!日子是在新中国成立后,才慢慢变好的。”在经历了旧社会的苦,尝了新社会的甜后,文奶奶对中国共产党产生了很深的感情。1959年12月,杨柳水库开工修建,文奶奶被抽调去修杨柳水库,这是她第一次和中共党员一起长时间劳动。她看到党员们个个抢着干最苦最累的活,便萌生了加入中国共产党的念头。之后,她连续两次向党组织递交了

是103岁高龄,文奶奶手还特别麻利,缝缝补补不在话下。得空的时候,她总叫儿媳帮她穿针,把快掉的扣子或线掉掉的衣服缝好。

除此之外,文奶奶积极乐观,凡事不计较;腿脚还利索的时候,邻居谁家有了矛盾,她也是第一个上前去调解。文伯嫦笑着说,“她总教育我们,要乐观,不要计较个人得失,坦坦荡荡,做个正派人。”

文奶奶向儿孙们提及想入党时,儿孙们开始并没有放在心上,总以为老人是在说笑。儿孙们都

入党申请书,但因种种原因未能如愿。

再后来,忙于操持家务和干农活,文奶奶就渐渐把入党的心愿藏在了心里。年岁渐长后,文奶奶加入党组织的愿望又冒了出来,且越来越强烈。得知孙女婿是中共党员后,文奶奶连连称赞,“党员好,我要向你学习和看齐”。

了解到文玉兰老人的心愿,黄田村村支两委决定帮助老人。6月8日,由老人口述,村支两委委员整理代写了一份入党申请书,并向党组织正式提交。黄田村村总支将开会讨论老人的入党问题。

不解:“都这么大了年纪了,还入党图什么?”老人也不争辩,总是回话,“共产党好呀,我还是希望加入中国共产党”。说得多了,儿孙们才将老人这一想法告诉了村干部。



◀扫码观看文玉兰老人提交入党视频
张媛 旷昆红 制作

《株洲党史学习教育地图》发布 市民可从网站下载

本报讯(株洲晚报融媒体记者 张威 通讯员 邱丰伟)6月8日,记者从市自然资源和规划局获悉,《株洲党史学习教育地图》正式发布。该地图由市资规局、中共株洲市委党史研究室、湖南省地图出版社联合出版。电子地图已同步在市资规局门户网站和志志株洲公众号上线,并提供下载和浏览学习功能。

该地图以株洲市普通地图为底

板,嵌入人物、事件和红色资源等要素,图文并茂,直观呈现重要党史人物、重大事件和重要红色遗迹,生动再现党在株洲波澜壮阔的奋斗史,着力勾勒红色株洲最美模样。

“以插入人物照片的方式,重点标绘了湖南株洲籍曾担任党和国家领导人(7人)、中央军委确定军事家(2人)等老一辈无产阶级革命家。”市资规局相关负责人介绍,该地图选取了有时间、有明

确发生地的新中国成立前株洲市域内的11个党的重大历史事件在地图中标绘。

此外,地图还重点标绘了株洲市域内重点爱国主义教育基地19个、和党史有关的文物保护单位52个(其中国家级5个、省级28个、市级13个、县级6个),其他革命遗址旧址139个等红色教育资源。株洲境内的韶山至井冈山“红色专列”也收录其中。

“宝贝单飞游” 如何让家长放手又放心?

暑期未至,儿童夏令营的报名高潮却早已悄然来临。从全天的周边营到几天几夜的单飞营,从水上运动到海底探险,从自然户外主题到艺术科技主题,甚至采摘、减肥、注意力培训……夏令营的种类令人目不暇接。

记者在一家专门做儿童出游的微信公众号上咨询,客服人员说,今年暑期的国内游报名非常火热,“5月份我们推出了几期暑期宝贝单飞7天6夜的活动,几乎都得秒杀才能报上名。”目前该项目已经不接受报名了,只能等有临时名额空出。记者又联系了北京市海淀区的一家传统旅游公司,被告知目前暑期的儿童单独出游活动并不多,只有少数两三个可供选择,从安全等因素考虑,旅行社不敢组织太多的招募活动。

一边是网络平台的火热报名,一边是传统旅行社的小心翼翼,主打“宝贝单飞游”的暑期夏令营,家长到底该如何选?

单飞游成家长群新宠

“六一放假一天,虽然学校有托管服务,可毕竟是儿童节啊,让孩子在学校被托管一天有点不忍心,但我和爱人都要工作。”5月31日,接到学校放假通知的郭君(化名)犯了难。

她无意间翻了一下家长微信群,发现群里正在进行团游报名接龙:“公园骑行,原价568元,12人以上468元,车接车送,要求身高125厘米以上,骑行熟练(上下车刹车转弯)……”郭君一打听,原来都是没时间去陪孩子过节日的家长在给孩子组团报名一日游的单飞活动。

“单飞”这个词特别贴切,孩子

市场反应跟不上需求

拓宽视野,锻炼胆识,结交好友,培养独立能力……家长希望通过“宝贝单飞游”培养孩子的能力,但实际上,市面上这类活动选择并不多。与网络平台的火热相对的,是传统旅行社的谨慎,他们大多出于安全等因素考虑,并不敢组织太多的这类活动。市场反应跟不上家长需求,活动体验上的良莠不齐以及家长对安全问题的忧虑,是值得思考的问题。

“我想给孩子找一个能吃苦锻炼的夏令营,让他去农田里挥汗如雨,他就知道学习是一件多么幸福的事了。”一位孩子爸爸在家长群里咨询有没有到农村去体验劳动的夏令营,“军事训练、爬山骑车、穿越丛林,这些说到底都是在探索未知,孩



▲一名小女孩在学习扎草鞋。(资料图)

两岁的时候我们只关注亲子游,如今孩子大了,翅膀硬了,可以单独放飞了。”郭君告诉记者,一天的骑行活动体验下来,儿子很开心,因为公园离家不远,组团的孩子们大都是同学,她也放心。

小美妈则早已是宝贝单飞游的“常客”了。小美从一年级开始就独立参加各类活动,去年疫情期间,小美妈在小区里组织了一个团购群,一开始为方便生活,主要团购一些生活日用品。前阵子,小美妈尝试与一家儿童俱乐部联系,协商由俱乐部出方案,小美妈招募,为小区里的孩子定制专门的单飞计划。从五

子有好奇心,更愿意玩,但他们没体会过干农活的枯燥和辛苦,那才是真正的累。”这位爸爸的话瞬间引起不少家长的共鸣。

遗憾的是,这位爸爸并没有如愿找到这样的夏令营,记者在几个机构咨询,也没有收获。但让孩子体验农事是很多家长的想法。一位妈妈告诉记者,女儿上三年级了,是家里的小公主,父母为她做什么,她都觉得是应该的,自己做错了事,也往家长身上推,“真该让她去外面锻炼锻炼,吃吃苦。”

除了锻炼孩子吃苦的意志,锻炼孩子的抗挫折能力也是不少家长的选择。一位孩子妈妈告诉记者,她给8岁的女儿报名参加“做一名小商人”的活动,感慨颇多。活动的设

2021年06月09日 星期三
责编:肖星平
美编:言李懿
校对:袁一平

安全问题也让人担忧

记者调查发现,六七岁的孩子参加一日游的活动较多,八九岁以上的孩子则更愿意尝试多日游。“让孩子单飞得做好准备,她会不会洗头、衣服会不会洗、物品会不会整理,这些看似小的事情,家长没交代明白,就会增加孩子融入的难度。”某儿童俱乐部的销售人员告诉记者。针对家长们担心的安全问题,该销售人员说,他们的营地孩子与老师的配比是6比1,老师会随时把孩子的状态以视频形式发送到群里,晚上睡觉前也会把孩子与家长通电话。

事实上,家长的担心并不多。五一期间参加的一次水上皮划艇游就让小林表示,以后再也不参加这样的活动了。小林活动回来后告诉妈妈,“过马路的时候车特别多,老师在前面走,没管后面的孩子,有个6岁的小男孩被路过的自行车划伤了手臂,还有人在水上活动时不小心弄湿了裤子,想跟老师请假去换一下,老师让他忍着。”小林妈妈认为,活动方应该办事更周全一些,“事后我想找活动方反映问题,希望他们可以改进,但是没有负责人来问我体验感受。”

据了解,报名活动初始,活动方通常会发一份电子合同给家长,要求家长确认签署。但有家长表示,合同都是格式条款,家长没有沟通协商的机会,“你只能选择参加或不参加。”活动过后也少有负责人会收集用户对体验的反馈。

有专家认为,儿童单独出游,家长不放心主要有两个焦点。一是安全问题。在传统观念中,不管是多大的孩子,只要一远游,父母在家总是担心安全问题,担心行业不规范,孩子自身维权意识不够。对于这个担忧,建议家长在出游前一定要认清机构夏令营以及住宿家庭的资质。二是出行期间可能出现的各类问题。孩子从出发开始,就会面对诸如交通、住宿等细节方面的问题,这考验孩子的独立生活能力,也对夏令营主办方的细节把控能力提出了更多要求。

如何在满足市场需求的过程中加强安全意识,更加注重家长和孩子的体验反馈,是宝贝单飞游计划中,值得机构和市场反思的问题。

(据工人日报)